



DUGOSELSKA KRONIKA

GODINA IV

DUGO SELO, 25. X 1971.

Cijena 1,00 Din

Broj 46

GLASILO DRUŠTVENO-POLITIČKIH ORGANIZACIJA OPĆINE DUGO SELO

DRAGO BOŽIĆ U DUGOM SELU

RASPRAVA O USTAVNIM AMANDMANIMA NA PROŠIRENOM POLITIČKOM AKTIVU

Predsjednik gradske Konferencije Socijalističkog saveza Zagreb Drago Božić boravio je 23. rujna 1971. u Dugom Selu.

Predsjednik Božić prije podne se sastao sa rukovodstvom skupštine općine i društveno-političkih organizacija, te razgovarao o pitanjima od važnosti za općinu Dugo Selo. Tom prilikom rukovodioci općine upoznali su Dragu Božića s planovima razvoja općine Dugo Selo. Upozorili su ga da zbog svog položaja, dobrih prometnih veza i djelomično riješenih pitanja infra strukture, Dugo Selo postaje sve zanimljivije za zagrebačke privredne organizacije koje traže novi životni prostor i mogućnosti za proširenje svoje proizvodnje izvan glavnog grada Hrvatske.

Nakon razgovora predsjednik Gradske konferencije SSRN Zagreb obišao je u pratnji predstavnika društveno-političkih organizacija i skupštine općine neke radne organizacije.

Obilazak je počeo razgledanjem gradilišta Tvornice emajliranog posuda »GORICA« iz Zagreba, tvornice koja će kada preseli u Dugo Selo trebati oko 500 novih radnika.

Predsjednik Božić posjetio je zatim »Pilot-farmu« kraj Rugvice i upoznao se sa rezultatima eksperimenata od velikog značaja za poljoprivredu čitave Posavine.

Božić je obišao i neke druge objekte na području općine Dugo Selo.

Istoga dana poslije podne Drago Božić govorio je za širi politički aktiv općine i mještane Dugog Sela o pre-

dloženim promjenama o Ustavu SR Hrvatske.

Osvrnuvši se na razvoj društveno-političkog sistema Drago Božić je naglasio značaj X sjednice CK ŠKH.

— Jasno smo se izjasnili za jačanje pozicija udruženog rada, jačanje republičke državnosti i nužnost da proces proširene reprodukcije bude briga radnika iz proizvodnje.

Predsjednik Božić govorio je zatim o novom karakteru federacija koja je prestala biti nadnacionalna, a postala savezna država ravnopravnih naroda. Upozorio je na značaj 21. i 22. amandmana Saveznog Ustava koji su u cijelosti ušli u nacrt Ustava republike s određenim proširenjima, Socijalistička Republika Hrvatska nije klasična dr-



Predavanje Drage Božića o promjenama u Ustavu SRH društveno-političkim radnicima Dugog Sela.

žava, ona će biti klasna socijalistička zajednica, pa u Ustavu treba izraziti socijalistički sadržaj SR Hrvatske, treba učiniti jasnim da radni čovjek odlučuje o društvenoj reprodukciji, da radni čovjek prima i preuzima odgovornost za funkcioniranje društva u cjelini, da se ograničuje administrativno-etatiistička funkcija države, a jača samoupravljanje.

Božić je zatim govorio i o položaju individualnog poljoprivrednog proizvođača, o ustavnoj regulativi o tom pitanju i nužnosti da se individualni poljoprivredni proizvođač izjednači u svom radu, (Nastavak na 2. str.)

Odbornici obišli gradilišta

Odbornici Skupštine općine Dugo Selo održali su u ponedjeljak 1. listopada 1971. pod predsjedanjem ing. Marijana Sketa prvu »pokretnu« sjednicu. Točnije rečeno, obišli su velika gradilišta i neke radne organizacije na području općine Dugo Selo.

Obilazak je počeo u 9.30 sati posjetom Tvornici emajla »Gorica« iz Zagreba, koja u Dugom Selu, kraj željezničke stanice gradi svoje nove pogone. Predsjednik ing. Sket obavijestio je tom prilikom odbornike da će ova tvornica kad bude završena ostvariti bruto produkt od 14 milijardi starih dinara godišnje. Novi pogoni »Gorice«, kako se očekuje, trebali bi u potpunosti biti završeni do kraja slijedeće godine. Trenutno se

ubrzano radi na izgradnji velike i moderno opremljene emajlirnice.

Dugoselski odbornici posjetili su i veliku industrijsku ciglanu »Tempo« u blizini Dugog Sela. Obilazak je nastavljan razgledanjem novo izgrađene 7 km dugačke ceste, što povezuje Rugvicu i Preseku. Izgradnjom ove ceste dobrim je dijelom riješen problem prometnog povezivanja posavskog s drugim dijelovima dugoselske općine. Nakon toga odbornici su posjetili Institut za oplemenjivanje i proizvodnju bilja Poljoprivrednog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji djeluje u Rugvici.

Veliki autobus pun odbornika uputio se zatim prema (Nastavak na 2. str.)

Započele rasprave o ustavnim amandmanima u radnim organizacijama

U radnim organizacijama na području naše općine započele su rasprave o nacrtu amandmana na Ustav SR Hrvatske. Do sada su rasprave održane u Osnovnoj školi Dugog Sela, Domu zdravlja Dugo Selo i Naftaplinu. Kako se radi o značajnim izmjenama, koje pridonose formiranju

Republike Hrvatske kao države, integraciji proizvodne i neproizvodne djelatnosti i izazavaju glavna načela društveno-ekonomskih odnosa i političkog sistema, dakle o vitalnim interesima radničke klase vjerujemo, da će se rasprave održati u svakoj našoj radnoj organizaciji.

Upis zajma za tunel kroz Učku i autoput Zagreb-Split

I na našem području pokrenuta je u okviru OSV-a akcija za upis zajma za tunel kroz Učku i autoput Zagreb-Split. Sve radne organizacije bile su zamoljene, da nas informiraju o uspjehu ili neuspjehu ove akcije. Do danas su se ovoj našoj molbi odazvale samo neke. Teško je ovako na pamet govoriti o tome, da li je akcija u tim radnim organizacijama, od kojih nismo dobili obavijest, uspješna. Zbog toga ćemo navesti samo one radne organizacije od kojih smo dobili podatke a ostale molimo i ovim putem, da nam ih dostave.

Prva obavijest stigla je iz Tempa. Njihovi radnici upisali su za tunel kroz Učku 3.600,00 din. a za autoput Zagreb-Split 12.400,00 din. Radnici organa uprave Skupštine općine, Stanice javne sigurnosti, Općinskog suda i za poslani društveno-političkim organizacijama upisali su za autoput 21.000,00 din., dok za tunel kroz Učku nismo podataka, jer su upisi vršeni pojedinačno u Kreditnoj banci. Radnici Agrokombinata upisali su za tunel 9.550,00 din. a za autoput 38.450,00 din. U Naftaplinu je za tunel upisano 2.000,00 din. a za autoput 29.200,00 din.

H. Đ.

Program rada Općinskog komiteta SKH Dugo Selo

Na proširenoj sjednici Općinskog komiteta SKH Dugo Selo održanoj 7. 10. 1971. godine raspravljano je o programu rada za slijedeće razdoblje, problematici organizacije SK u mjesnim organizacijama, kao i o zadacima članova SK u vezi sa raspravama o Ustavu SR Hrvatske.

U uvodu o mjesnim organizacijama SK, sekretar općinskog komiteta SKH Dugo Selo P. Škrlec upoznao je prisutne o broju i strukturi navedenih organizacija i pritom naglasio da sa sadašnjom strukturom i aktivnošću mjesnih organizacija SK ne možemo biti zadovoljni.

Našu pažnju moramo usredotočiti na mlade ljude, na sve one koji su svojom aktivnošću i zalaganjem u drugim društveno političkim organizacijama dokazali da im je mjesto u Savezu komunista. Samo takvom politikom prijema mladih u SK dobit ćemo određenu kvalitetu koja je u ovim uvlovljama potrebna organizacijama SK, kvalitetu koja će nam garantirati da nam org. SK budu nosioci svih društ. polit. akcija u selu i mjestu.

Objavljujemo diskusiju sa sjednice:

HAJDUK MATO: Slažem se sa diskusijom druga Škrleca, ali sumnjam da je sada moguće održati sastanke, jer su u jeku poljoprivredni poslovi.

TURCINEC STJEPAN: Stanje u org. je takovo da ovaj Plenum ne bi mogao meritorno raspraviti ovu situaciju. Imamo povoljnu političku klimu, a anemične org. SK. Nema dakle nekih pol. negativnosti, tu se krije nešto drugo. Jedna od komponenata je i starost članstva SK. Nema mladih koji bi unjeli svježine u rad tih organizacija. Kako prići radu u org. SK na terenu? Potrebno je kroz razgovor vidjeti stanje i probleme.

PROGRAM RADA

10. mjesec 1971.

1. Raspravu o radu i problematici organizacija Saveza komunista u mjesnim organizacijama
2. Zadaci org. Saveza komunista u vezi sa raspravama »Promjene Ustava SR Hrvatske«

11. mjesec 1971.

1. Rasprava o radu i problematici organizacija Saveza komunista u radnim organizacijama.
 - prijem mladih radnika u SK
 - provođenje 21 i 22 Ustav. amandmana
 - djelovanje org. SK na samoupravne procese, raspodjela dohotka i osob. doh., informiranost radnika itd.
 - izvršenje zadataka Opć. konferencije SKH Dugo Selo na temu »Samoupravljanje u rad. organizacijama«.

12. mjesec 1971.

1. Organizacija Saveza omladine i zadaci SK
2. Analiza o sprovođenju naprijed navedenih zadataka.

1. mjesec 1972.

1. Organizacija izbornih konferencija u org. SK
2. Zadaci SKH Dugo Selo u vezi sa 2. konf. SKJ.

2. mjesec 1972.

1. Rasprava o kadrovskoj problematici u općini Dugo Selo.

3. mjesec 1972.

1. Pripreme Općinske izborne konferencije SKH Dugo Selo.

U vršenju svoje polit. funkcije Općinski komitet SKH Dugo Selo usmjerit će svoju aktivnost na provođenju zaključaka i stavova Općinske konferencije SKH Dugo Selo i njenih komisija, zaključke i stavove Gradske konf. SKH Zagreb, organa i rukovodstva SKH i SKJ.

Pored navedenog, Općinski komitet će se posebno angažirati oko priprema rasprava i zauzimanja određenih stavova po svim pitanjima društveno-političke aktivnosti u našoj općini.

matiku svakog mjesta i na temelju toga stvoriti jednu opću predodžbu o svakom mjestu. Ima mnogo stvari zbog čega netko nije aktivan. Možda naše org. i nemaju programa rada. Pol. svijest i visoki društ. moral kod naših ljudi postoje, što me svakako veseli.

SKUBIĆ STJEPAN: Vrlo je teško naći način kako popraviti ovo loše stanje u našim organizacijama. Ima mnogo ljudi sposobnih za rad u org. SK koji čak i nadmašuju po svojim sposobnostima članove SK, a kako ih privući u članstvo SK.

KLICAN SLAVKO: Iz predhodne diskusije vidimo anemiju naših org. SK. Ne vidim da će prijedlog druga Turčinca pomoći u toj situaciji. Pa to je više zaključaka i dogovora koji se nisu provodili, nitko nije povukao nikakve konzekvence. Danas izostaje i društveno priznanje za nečiji aktivan rad. O liku komuniste govorimo uopćeno, neolo-

dređeno, pa je i to razlog o-vakvog stanja. U org. SK u Dugom Selu aktivna je možda samo trećina članova. Dok god ne ćemo izvršavati postavljene zadatke i dok nitko ne će za nerad odgovarati, stanje se ne će popraviti.

BJELOBRK DMITAR: Gdje god postoji neki konkretni zadatak i rad zadovoljava. Moramo vratiti ugled SK jer samo tada će i rad krenuti. Naša sela imaju razne interese i tu org. SK mora biti prisutna. Planovi MZ i org. SK moraju biti skoro identični. Da li naši programi odgovaraju sadašnjem društveno-pol. trenutku? Moramo dati potstrela za rad svim društv. pol. organizacijama.

Na kraju diskusije zaključeno je da sve Mj. org. održe sastanke do 10. 11. o. g., a članovi pol. aktiva zaduženi za pojedine org. podnesu izvještaj ovome komitetu.

Na sastanke Mjesnih org. pozivati predstavnike ostalih društveno-političkih organizacija.

Odbornici obišli gradilišta

(Nastavak sa str. 1)

tzv. »Pilot-farmi«. Na ovoj farmi stručnjaci Ujedinjenih nacija ispituju mogućnosti poljoprivredne proizvodnje u uvjetima močvarnih zemljišta. Ukoliko bar neka od brojnih ispitivanja uspiju bit će to ujedno i odgovor na pitanje

kako močvarno Lonjsko polje pretvoriti u plodan ravan s visokim prinosima u poljoprivredi. Ovogodišnji rezultati više nego ohrabruju — upoznati su odbornici. To je znak da su stručnjaci na dobrom putu k punom uspjehu ovog bez sumnje za Lonjsko



Pokretna sjednica odbornika Općinske skupštine Dugo Selo

polje ali i za Hrvatsku, značajnog poduhvata.

Odbornici su posjetili i novo otvoreni motel HUP »Risnjak« kraj Ježeva, gdje je za njih priredena mala zakuska.

Obilazak je bio ujedno i priprema za donošenje godišnjeg i petogodišnjeg društvenog plana općine Dugo Selo.

I. C.

Drago Božić u Dugom Selu

(Nastavak sa str. 1)

pravima i dužnostima sa radnicima u organizacijama udrženog rada.

Predsjednik Božić naglasio je da je nacionalna državnost sazdana jedino na vlasti radnog naroda i da radnička klasa pristupa nacionalnom pitanju s principijelnih stajališta. Samoupravljanje mora afirmirati hrvatsku državnost, a hrvatska državnost afirmirati samoupravljanje.

Na kraju je predsjednik Božić odgovorio na više postavljanih pitanja.

Loši putevi - zabrinjuju Mjesnu zajednicu Prozorje

Seoski put koji vodi od Martin brijega prema Prozorju to jest na području Mjesne zajednice Prozorje, smatram, da je najlošiji u čitavoj općini Dugo Selo. Iako mještani ove Mjesne zajednice redovno navoze put sa šoderom koji se obavezom nabavlja po katastarskom jutru, ipak je nemoguće dobro urediti 9 km dugog puta. Budući da su mjesta do nas od susjedne općine asfaltirana, to još više postavlja pitanje naši mještani kada ćemo mi imati takvu cestu do centra naše općine. Nigdje u planovima Skupštine općine Dugo Selo nisam primjetio da je uvršteno asfaltiranje seoskog puta preko našega mjesta. Moje je mišljenje da bi sada kada je već asfaltirano sve do naše granice trebalo provesti akciju i prići asfaltiranju od

naše međe tj. od sela Drenčec preko Prozorja i izlazak kod »Plavog podruma« na glavnu cestu.

Ovim našim putevima služe se susjedna sela Drenčec, Glavničica i Laktec dovozom i dagonom stoke na naše tržište u Dugo Selo i vrlo je neizgodno čim prijeđu granicu svoje općine dolaze na teritorij općine Dugo Selo i odmah na lošu cestu, to je ujedno i slika na čijem se terenu nalaze.

Ovim mojim člankom mislio sam samo upoznati naše općinsko rukovodstvo sa ovim na oko sitnim problemom, ali problemom za naše selo, sa molbom da se u tom pravcu poduzme kako bi se povezalo ovo mjesto asfaltom, ako ne sutra, ono barem za par godina.

Mijo Ferencak

Željezničari i njihova prava na beneficirani staž

Ovim člankom želimo upoznati pojedince, a posebno Udruženja umirovljenika i invalida rada u SRH u kojima je uclanjen poveći broj željezničara kako ostvariti prava koja po ovome zakonu pripadaju umirovljenicima, invalidima rada i članovima porodice radnika koji su radili na radnim mjestima na kojima se staž računa sa uvećanim trajanjem.

U Sl. 1. SFRJ br. 17/1968 vidljivo je pravo na beneficirani radni staž u željezničkom saobraćaju imaju ložari, koji su radili na parnoj lokomotivi i to 12 mjeseci za 14 mjeseci. Međutim u Sl. 1. br. 29/1971 god. donijeta je izmjena i dopuna zakona o utvrđivanju radnih mjesta u željezničkom saobraćaju na kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem i njime je obuhvaćen krug radnih mjesta i to:

1. Radno mjesto strojovode na parnoj dizel i električnoj lokomotivi.
2. Radno mjesto ložara u parnoj lokomotivi.
3. Radna mjesta rukovodilaca manevrke i manevristi. Svakih 12 mjeseci provedenih na radnim mjestima po 1, 2 i 3 računao se u staž osiguranja kao 16 mjeseci.
4. Radna mjesta pomoćnika strojovode.
5. Radna mjesta strojovode na manevarki.
6. Radna mjesta kočničara.
7. Radna mjesta skrelničara na stanicama kroz koje prode 30 vlakova u jednoj turnusnoj smjeni prosječno u toku godine.
8. Radna mjesta otpravnika vlokova na stanicama kroz koje prode 30 vlokova u jednoj turnusnoj smjeni prosječno u toku godine.

Svaki 12 mjeseci provedenih na radnim mjestima po 6, 7 i 8 računao se u staž osiguranja kao 14 mjeseci.

U čl. 40 OZOMO je rečeno, da se uvećani staž može ostvariti sa ukupno najmanje 5 godina ili ukupno najmanje 3 godine, ako se vršeći poslove na takvim mjestima postali invalidi rada, ili su zbog invalidnosti upućeni na drugi posao. U staž osiguranja sa uvećanim trajanje čl. 43. OZOMO računao se sve vrijeme efektivno provedeno poslije 15. svibnja 1945. godine u vršenju poslova na kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem.

Zahtjev za ostvarenje treba podneti radnoj organizaciji iz koje umirovljenik otišao u mirovinu, a u koliko o tome nema podataka tada treba potražiti od (Zastupničkih službi Z. T. P. Zagreb, Mihanovičeva 12 personalni odio. To isto može učiniti i udovica izasvat svoga muža ako je radio poslije 1945. godine na jednom od navedenih radnih mjesta (primjerak za zahtjev)

RADNOJ ORGANIZACIJI

Molim da mi se izda izvod iz zapisnika o komisijski utvrđenom činjeničnom stanju iz stava u radnoj organizaciji u vezi zakona Sl. 1.

Preveo na radnom mjestu u vezi zakona Sl. 1. 29/1971 u utvrđivanju radnih mjesta na kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem na koje sam radio od 19..... 19..... godine.

Datum i mjesto

Podnosilac zahtjeva
Ime i prezime
Iz
Ulica i broj

Po primitku poveljnog zahtjeva (potvrde) Udruženje ili pojedinac upućit će ovaj zahtjev za povećanje starosne invalidske ili porodične mirovine svojem Komunalnom Zavodu sa S. O.

PRIMJERAK

Komunalnom zavodu za socijalno osiguranje
Umirovljenik rođen god.
Uključajem toga Zavoda broj od god.
određena mi je mirovina prema navršetom stažu od do 19..... god. provedeno na radnom mjestu molim da se utvrdi mirovinski staž u vezi Sl. 1. 29/1971. odgovarajuće povećati i na osnovu toga povećanog staža odredi nova mirovina.

Prihvaćem izvod iz zapisnika o utvrđenom činjeničnom stanju u radnoj organizaciji Željezničkog transportnog poduzeća, iz koga se vidi da sam navedeni period vremena proveo na radnom mjestu,

Podnosilac zahtjeva
sa stanom
Mjesto

Molimo sve one umirovljenike na koje se ova obavijest odnosi i da imaju pravo na beneficirani staž i da imaju na neke nejasnoće mogu se lično obratiti na naše Udruženje ili Udruženje željezničara, Zagreb, Tomislavov trg br. 11.

Odbor Udruženja umirovljenika i invalida
rada Dugo Selo



Pokrovitelj organizacionog odbora stočarske izložbe Dugo Selo 71, generalni direktor PIK-a »Sljeme« Kuštrak Ivan dipl. inž. dodjeljuje alpsko zvono kravi Saravi mb 1390 prilikom njenog proglašenja za šampionku.



Krava Sarava mb 1390 koja je u II laktaciji dala 3.961 kg mlijeka sa 4,20% masti, proglašena je šampionkom, na slici vlasnik krave Bešani Josip iz Rugvice vodi kravu u počasnom krugu.



Predsjednik Gradske konferencije SSRNH Drago Božić i, potpredsjednik gradske konferencije SKH Zagreb Mariuko Gruić i član predsjedništva Gradske konferencije SKH Remenar Nikola sa interesovanjem razgledavaju stočarsku izložbu.

Sto- čarska izložba

Dugo Selo 71

Dana 26. rujna 1970. održana je na sajmištu u Dugom Selu stočarska izložba, koju su zajednički organizirale općine Dugo Selo, Sesvete i Zelina. Na izložbi su učestvovali proizvođači stočari najkvalitetnije stoke izabrane na općinskim smotrama. Svrha je ove izložbe bila da prikaže sadašnje stanje stočarske proizvodnje na području ovih općina i da bude proizvođačima još jedan poticaj na uzgoj kvalitetne stoke.

Na izložbi su bile izložene matične krave, rasplodne junice, rasplodne krmače i nerastovi, rasplodni pastuhi, točna goveda i svinje i točna perad. Klub uzgajivača golubova »Listonoša« iz Dugog Sela izložio je 200 kom. golubova. Izlagači su uglavnom bili individualni poljoprivrednici, a od društvenog sektora PIK »Sljeme« i to sa eksponatima svinjogojske i govedarske farme i Poljoprivredne zadruge Dugo Selo, Sesvete i Zelina te Poljoprivredna stanica Sesvete.

Stručna komisija izabrala je najbolju stoku i nakon toga su podjeljene nagrade. Za nagrade je ukupno izdano 6.020.000 starih dinara, dijelom u novcu a dijelom u prikladnim poklonima.

Najbolja krava Sarava mb 1390 vlasništvo Bešan Josipa iz Rugvice 67 proglašena je za šampionku i dobila nagradu motor kotač »Java« poklon Metaliakomerca Zagreb. Prve nagrade dobile su krave: Fela mb 1355 vlasništvo Pajser Đure iz Oborova, Beba mb 142 vlasništvo Pavlović Slave iz Sesvetskog Krajevca i Maca mb 34 vlasništvo Sušec Stjepana iz Novog mjesa. Prvu nagradu za rasplodne junice dobila je junica Belina mb 8906 vlasništvo Vrbanić Stjepana iz Dragušičke. Pastuh Vranac od Harambaša Bolte iz Velike Ostrine dobio je prvu nagradu.

Izložbu su posjetili Božić Drago predsjednik Gradske konferencije SSRNH Zagreb, Marinko Gruić potpredsjednik i Nikola Remenar član Predsjedništva Gradske konferencije SKH Zagreb.



Veliki interes pobudila je na izložbi krmača Dina sa leglom od 8 komada prasadi koja je nagrađena prvom nagradom. Vlasnik ove krmače je Mahuč Stjepan iz Dugog Sela.



Posjetitelji izložbe posmatraju kravu Cvetavu mb 1288 sa teletom, koje se otelilo na samoj izložbi. Vlasnik ove krave i teleta je Martinek Josip iz Prevlake.



Predstavnik »Večernjeg lista« Crnić Ivica predaje pokal ing. Stojanu Jakšiću predstavniku svinjogojske farme »Sljeme« Sesvete.

STOČARSKA IZLOŽBA

(Nastavak s 3. str.)



Jedan od najstarijih i najboljih stočara sa područja općine Dugo Selo Car Mijo iz Oborova vodi u počasnom krugu kravu Zumbulu mb 1360, koja je dobila nagradu.



Vlasnik rasplodne junice Bellne pb 8906, Vrbančić Stjepan iz Dragušćke prima prvu nagradu za najbolju rasplodnu junicu.



U počasnom krugu školnikovec Đuro iz Oborova vodi svoju junicu Tlnu pb 9006, koja je dobila drugu nagradu.



Bardić Đuro iz Oborova vodi u počasnom krugu rasplodnu junicu Behu pb 8483 koja je dobila drugu nagradu.



Dugogodišnji uzgoj simentalske pasmine krava stočarske udruge Obrovo na ovoj izložbi pokazuje diplomu Kosak Ivana iz Oborova dodjeljene 1919 godine i diploma za prvu nagradu dodjeljena Pajser Đuri iz Oborova na stočarskoj izložbi održanoj u Zagrebu 9 i 10. rujna 1933 godine.



Dok je stručna komisija vršila izbor najbolje stoke posjetioce izložbe zabavljao je ogranak Seljačke Sloge iz Lupoglava sa dobrim kulturnounjetničkim programom

Veliki

Ovo s
Ivančić

Na st
je po

Zastu
urgoj

(Nastavak sa 4. str.)



Veliki interes posjetiloci izložbe pokazali su za pastuhe, na slici Kosak Stjepan iz Oborova sa svojim pastuhima.



Ovo su ovogodišnji golubovi koji su letjeli na prugama Dugo Selo—Jezevo, Ivanić grad—Križ—Popovača vlasništvo članova kluba uzgajivača golubova »Listonoša« Dugo Selo



Na slici je golub broj 40401/1970 vlasništvo Zdravka Starčića iz Lupoglava, koji je pobjednik na takmičenju 4. 7. 1971. Ovaj golub je udaljenosti od 335 km Kikinde do Dugog Sela preletio za 6 sati.



Zasluzni stočar Pajser Đuro iz Oborova koji već preko 40 godina ima vlastiti uzgoj krava ikao star nije propustio ovu izložbu. Na slici vidimo ga sa njegovom kravom Fele mb 1355 koja je dobila prvu nagradu.

NEOBICAN DOGAĐAJ U PRESEKI

„Beba“ otelila trojke

PRESEKA — Krava »Beba«, vlasništvo Mate Kolara iz Preseke 64, otelila je trojke. Po riječima veterinara Jakše Boglića iz Oborova, u 20 godina postojanja Veterinarske stanice u Dugom Selu ovo je tek drugi takav slučaj. Sve troje teladi je ži-

vo i dobro se, zasad, razvija. Mato, njegova žena Dana i otac Đuro ne mogu doći k sebi od iznenađenja.

»Beba« je stara osam godina. Dosad je svake godine imala tele, pa telicu, naizmjenično. Ove je godine umjetno osjemenjena u siječnju.

Spomenimo i to da se »Beba« otelila a da za to nisu znali ni ukućani ni veterinar.

Na slici: zadovoljni vlasnik Mato Kolar i veterinar Jakša Boglić pokazali su nam »Bebu« i njene trojke.

Snimio: I. CRNIC



»ČAZMATRANS«

OBAVIJEST GRADANSTVU

Od 1. 6. 1971. god. otvorili smo novu autobusnu liniju

ZAGREB — IVANJA REKA — RUGVICA — DUBROVČAK

1	2	3	4	km	STANICE	5	6	7	8
10,00	14,30	17,30	21,00	0	ZAGREB	6,10	13,10	17,10	20,10
10,10	14,40	17,40	21,10	8	Resnik	6,00	13,00	17,00	20,00
10,14	14,44	17,44	21,14	11	Ivanja Reka uvj.	5,56	12,56	16,56	19,56
10,16	14,46	17,46	21,16	12	Hrušćica	5,54	12,54	16,54	19,54
10,17	14,47	17,47	21,17	13	Sop	5,53	12,53	16,53	19,53
10,20	14,50	17,50	21,20	15	Svibovski Otok	5,50	12,50	16,50	19,50
10,25	14,55	17,55	21,25	18	Čista Mlaka šlj.	5,45	12,45	16,45	19,45
10,27	14,57	17,57	21,27	21	Nart	5,43	12,43	16,43	19,43
10,32	15,02	18,02	21,32	23	Okučak »R«	5,38	12,38	16,38	19,38
10,35	15,05	18,05	21,35	24	Rugvica I	5,35	12,35	16,35	19,35
10,37	15,07	18,07	21,37	25	Rugvica II	5,33	12,33	16,33	19,33
10,39	15,09	18,09	21,39	26	Oborov. Novaki	5,31	12,31	16,31	19,31
10,42	15,12	18,12	21,42	28	Oborov. Novaki	5,28	12,28	16,28	19,28
10,44	15,14	18,14	21,44	29	Preseka	5,26	12,26	16,26	19,26
10,49	15,19	18,19	21,49	32	Oborovo I	5,21	12,21	16,21	19,21
10,51	15,21	18,21	21,51	33	Oborovo II	5,17	12,17	16,17	19,17
10,56	15,26	18,26	21,56	36	Prevlaka	5,14	12,14	16,14	19,14
10,59	15,29	18,29	21,59	38	Prečno	5,11	12,11	16,11	19,11
11,04	15,34	18,34	22,04	41	Prelovec	5,06	12,06	16,06	19,06
11,10	15,40	18,40	22,10	45	DUBROVČAK	5,00	12,00	16,00	19,00

NAPOMENA: Saobraća svakodnevno.

Ubio se 20-godišnjak

Ivica Gradištanec (20) mladić iz Dugog Sela pokušao je u noći između utorka i srijede 5. i 6. listopada počiniti samoubojstvo pištoljem. Pucao je, nakon što se pokrio jastukom preko glave i tako prigušio pucanj, pa ga nitko od ukućana nije čuo, pa čak ni Gradištanecov sobni drug Ivica Lokmer. No, Lokmer je čuo hroptanje smrtno ranjenog mladića. Uskoro je Gradištanec pružena pomoć u bolnici »Dr Josip Kajfeš« u Zagrebu, ali sve je bilo uzalud. Metak je ozlijedio vitalne dijelove glave i mladić nije preživio srijedu.

Ivica Gradištanec ostavio je oproštajno pismo upućeno roditeljima i sestri koji žive u Bosni, no ni ono ne otkriva razloge što su mladića natjerali na taj očajnički korak.

I. C.

Poginuo motorist

RUGVICA — Na cesti Rugvica-Oborovo poginuo je u nedjelju 3. listopada navečer motorist Ivan Podlejan iz Bukevja. Na njega je svojim osobnim autom naleteo Ivan Mihordin iz Preseke, Istraga će pokazati

tko je kriv za ovu tešku nesreću.

U nesreći je ozlijeđena i Dragica Mihordin, supruga vozača osobnog automobila.

I. C.

Ozlijeđen biciklist

BOŽJAKOVINA — U nedjelju 3. listopada u prometnoj nesreći ozlijeđen je biciklist Josip Kupešić iz Hrebince 59. Na cesti kod Božjakovine na njega je naleteo putnički automobil kojim je upravljao Vladimir Lohnicki iz Zagreba.

I. C.

USPJELA OCJENSKA VOZnja



Sudionici ocjenske vožnje automobilskog natjecanja

U nedjelju 3. listopada priredilo je Auto-moto društvo iz Dugog Sela uspješnu ocjensku vožnju na relaciji Dugo Selo (sajmište — Zelina — Vrbovec — Dugo Selo (Martin-breg)). U vožnji je sudjelovalo 12 članova AMD Dugo Selo i veći broj suvozača. Prva tri mjesta zauzeli su (nakon što je stroga ocjenjivačka komisija u sastavu Stjepan Šimunc, Josip Manoić, Srećko Gemić i Zvonko Illić završila rad). Slavko Makovica, Mato Boras i Miroslav Birt. Njima, ali i prvom odostraga pripale su nagrade. Svi uspješni i neuspješni proslavljeni su nakon toga u gostionicu S. Šimunca »Plavi podrum.«



Oni su ocijenili uspjeh sudionika ocjenske vožnje

NEKI FRAGMENTI IZ POLITIČKIH BORBI POD VODSTVOM KOMUNISTIČKE PARTIJE U DUGOSELSKOM KRAJU (41)

REVOLUCIONARNA KRETANJA NA NAŠEM PODRUČJU I U DUGOSELSKOM KRAJU

U ČAST 30.GODIŠNJICE USTANKA NARODA HRVATSKE

PRVI ZAGREBAČKI PARTIZANSKI ODRED 1941. GOD. U DUGOM SELU

Prvi zagrebački partizanski odred poslije borbe u Prikraju povukao se preko rijeke Lonje i na taj se način našao izvan obruča neprijatelja. Odred se našao na terenu Moslavine u šumi gdje je noćio i nastavio sporo kretanje prema Moslavačkoj gori. Nedavno je umro u Zagrebu drug Ivan Kuzmiak koji je bio također u ovom Prvom zagrebačkom odredu. Njegov pogreb je u Zagrebu prošao bez nekih svečanosti koje se inače priređuju zaslužnim ljudima naše revolucije, a u novinama je bila samo jedna mala notica o njegovoj smrti i o tome da je nosilac partizanske spomenice. Drug Kuzmiak je odmah po svršetku revolucije napisao svoje sjećanje na Prvi zagrebački partizanski odred.

»Jedno od predratnih žarišta revolucionarnog rada na području zagrebačke općine Dubrava bilo je kulturno-prosvjetno društvo »A. G. Matoša«, koje je pretežno okupljalo radničku omladinu, i ogranak Stranke radnog naroda. Radom ovih organizacija rukovodila je ulična partijska ćelija Peščenica. Ilegalni i drugi materijal za rad u ovim organizacijama dobijali

vješnost nije dugo trajala jer su ustaški zločini, s jedne, i intenzivne pripreme KPJ za ustanak, s druge strane, veoma jasno ukazali da dvoumljenja nema.

Nakon napada na SSSR otrijeznili su se i oni koji su imali bilo kakve iluzije o namjerama fašista i počeli su da traže savjete ili da se nude da surađuju sa svima onima za koje su pretpostavljali da imaju neke veze s Partijom. Ugled Partije porastao je do ogromnih razmjera.

Kao i sve ostale, i naša ćelija je otpočela s pripremanjima za ustanak i u tom cilju sakupljali smo oružje. »Skladište« nam je bilo u radionici Dobričevića (sada ulica Prosinčkih žrtava), kod kojega je stanovao Pelc. Tu smo imali 3 pištolja i 2 bombe, a u stanu porodice Turković sakrili smo jednu pušku.

Nedugo iza napada na SSSR dobili smo zadatak da pristupimo pripremanjima za formiranje partizanske grupe koja bi iz Zagreba otišla na obližnji teren. S tim u vezi naša ćelija stupila je u vezu i održala zajednički sastanak s partijskom ćelijom iz Sesveta u kući Slavka Gmajnića. Ovom sastanku prisustvovali su Marijan Badel, Leopold Kovačić i Strančarić Ivan, iz sesvetske ćelije, te Silvo Pelc, Kefečeg Joža i ja iz naše ćelije. Na sastanku smo pretresali najvažnija pitanja formiranja i izlaska grupe na teren, od kojih su osnovna bila privremeni smještaj (dok se svi članovi ne prikupe i grupa ne ode u šumu) i prehrana. Na osnovu zaključaka i stvorenog plana grupa se krajem jula počela prikupljati, a glavna veza bila je u kući Slavka Gmajnića u Dubravi, odakle je, nakon nekoliko dana, premještena u susjednu kuću Viktora Pečnika, koja je bila podesnija.

Grupa prvih zagrebačkih partizana okupila se do konca jula, a ja sam joj se priključio 7. augusta 1941. Oružje za grupu nabavljeno je iz Zagreba preko članova Partije, a prevozili su ga Jakob Josas sa svojim učenicima u privredi i Viktor Pečnik sa sinovima Otom i Vilimom. U grupi je bilo 19 drugova, a nakon sukoba sa žandarmima u šumi Divljači 19. augusta i povlačenja prema Bjelovaru, ostalo nas je 8. Kad smo bili blizu sela Prgomelja uputili smo se u jedno selo nasuprot ovome, Branko Špalja, ne znajući da je to srpsko selo iz koga su ustaše izgnale stanovnike, sa zadatkom da izvidi da li se tamo može dobiti što hrane, jer smo se već nekoliko dana hranili samo sirovim mladim kukuruzom i tikvama. Neko smo vrijeme čekali, a pošto se Špalj nije dugo vraćao, otišli smo do prve kuće u selu i doznali da su ga ustaše uhvatile i otjerale u Bjelovar gdje je kasnije strijeljan. Ovo nas je duboko dirnulo, jer smo pogriješili što smo ga pustili samog. U međuvremenu su Pelc i Komarica krenuli, opet radi hrane, u Prgomelj iako smo ih od toga odvraćali. I njih su ustaše uhvatile. Tako smo ostali nas petorica.

Te noći, 21. augusta, stigli smo u selo Petra Biškupa Vene, Podgoricu kod Rovišća. Ovdje je on nabavio nešto kruha i jabuka — to nam je bila prva hrana nakon 6 dana. Istovremeno je Veno doznao da se u blizini nalazi još jedna partizanska grupa i dobio je vezu za nju. Slijedećeg jutra, 22. augusta, našli smo se s tom grupom. Uskoro je bila uspostavljena i veza i sa Okružnim komitetom KP Bjelovar, čiji je sekretar, Kasim Čehajić Turčin nekoliko puta dolazio i donosio nam direktive, kao i razne informacije. Uključili smo se u Bjelovarsku partizansku grupu čiji je komandir bio Gustav Perić Benda. U međuvremenu je grupa pojačana nekolicinom drugova koji su nam se priključili. Imali smo pisaru mašinu na kojoj je Benda, kao najvještiji, prekućavao letke i drugi propagandni materijal, a mi smo pomagali prepisujući ih rukom, štampanim slovima. Tako umnožen materijal rasturali smo po okolnim selima ili po vezama stali dalje. Istovremeno

planirali smo i akcije koje je na ovom terenu, zbog veoma brojnih i jakih neprijateljskih posada i garnizona, bilo dosta teško izvoditi. Između osatlog planiran je i napad na žandarmerijsku stanicu u selu Kapeli, no plan je izmijenjen, pa je 5. septembra napadnuta željeznička stanica u selu Veliko Trojstvo, gdje smo uhvatili 6 domobrana, bez oružja, koji su se nalazili u selu na odsustvu, kao i jednog stražara, čiju smo pušku zaplijenili. Zarobljenike smo pustili, a stanicu demolirali i presjekli sve TT-linije. Prilikom prolaza kroz selo na kućna vrata i prozore povješali smo letke. Potjera je ubrzo krenula za nama, ali pogrešnim pravcem, jer smo uspjeli da se ubrzo prebacimo na Bilogoru i zametnemo trag.

Sa Bilogore smo pokušali da uspostavimo vezu i nabavimo hranu. Po tom zadatku krenuli su Đuka Prilika i Franjo Marenčić, ali su već kod prvog sela, Kašljeva, naletjeli na zasjedu seoske straže, koju su ustaše organizirale po nekim selima. Marenčić je uspio da pobjegne, a Prilika je uhvaćen, no snalažljivošću uspjelo je i njemu da umakne i pri tom je ubio jednog stražara. Marenčić se u grupu vratio iste noći, a Prilika nakon 2 dana, pošto je uspostavio vezu.

Kako smo saznali da u selu Orlovu na Bilogori živi poznati ustaša, Halapa, čija su dva sina, također ustaše, živjela u Bjelovaru, odlučili smo da ga likvidiramo. Ovo nam je uspjelo, ali istovremeno navuklo i novu potjeru za nama, od koje smo se spasili tako što smo se sakrili na jedan Mtogelj, dok je vojska opkolila i pretresala šumu u kojoj smo do tada bili. Odavde smo se prebacili prema Kalniku, gdje smo također naletjeli na potjeru i zbog toga nekoliko dana mirovali u okolnim šumama. Uopće, čim smo se gdje pojavili, krenule bi na nas ustaške, domobranske i žandarmerijske snage s tog terena, koje nisu bile male i čijim je potjerama bilo teško izmaći.

Ovdje smo doznali da se u Koprivnici sprema, za 5. oktobar, veliki ustaški zbor i da će na njemu govoriti dr Miro Budak, Pavelićev doglavnik. Benda, komandir i Marenčić, komesar grupe, odlučili su da se uvuku u Koprivnicu i na Budaka izvrše atentat. U tome nisu uspjeli, jer su prije vremena bili otkriveni i u nastaloj potjeri Benda je poginuo, a Marenčić uhvaćen. Ostali smo još izvjesno vrijeme u šumama na Kalniku, blizu Ludbrega, gdje smo uspostavili vezu sa Okružnim komitetom KP Varaždin. Jedne noći k nama su došli drugovi Karlo Mrazović Gašpar, član i delegat CK KPJ i Stjepan Ivić Mali, sekretar OK. Koliko mi je poznato predložili su nam da napustimo ovaj teren, jer je nas premalo, a neprijatelj odviše jak. Dogovoreno je da prije odlaska, ako bude moguće da nam nabave i pošaljku eksploziv, dignemo most na rijeci Bednji. No, kako mi nakon nekoliko dana nismo dobili ni eksploziv, ni druge direktive, krenuli smo prema Moslavini. Na putu od Ludbrega prema Koprivnici neprijatelj nas je otkrio i napao i tom prilikom grupa se razbila na dijelove. Koliko znam neki drugovi su poginuli (čini mi se da su ih ubile ustaše u varaždinskom okrugu), neki su se prebacili preko Save na Baniju, a neki su se vratili na teren Bilogore. Vilko Jurec i ja dobili smo iz Ludbrega, nakon nekoliko dana lutanja, lažne isprave i uputili se u selo Globočec, odakle je bio Antun Blažić. Ovdje smo se zadržali dva-tri dana i rastali se. Jurec je otišao na ilegalan politički rad, a ja sam otišao u Varaždin, sklonio se kod jednog znanca i 25. oktobra krenuo za Zagreb.

U ovo vrijeme oboljeli su mi bubregi, pa sam se izvjesno vrijeme krio i liječio u selu Retkovcu kraj Zagreba (u kući Ivana Kovačića). Poslije ozdravljenja nastavio sam sa ilegalnim radom i pokušao da sa Ivanom Strančarićem formiram novu grupu. U tu svrhu održali smo i nekoliko sastanaka sa seljacima iz sela Jelkova (kraj Sesveta) i Vidovčeca (kraj Šestina). No, iako su dogovori bili uspješni, čak je ugovoreno i vrijeme odlaska u partizane, ovo nismo ostvarili: utjecaj rukovodećih ljudi iz HSS na ovom terenu još je uvijek bio snažan, pa su voći samog polaska pokolebali ove koji su pristali da pođu u šumu. Kad sam se uvjerio da seljaci tih i okolnih sela nisu spremni da prime ilegalce niti da se aktivno organiziraju za NOP (iako nisu bili protivnici), krenuo sam u proljeće 1942. preko veze u Slavoniju, u štab III operativne zone.

Nastavlja se

Preštampavanje zabranjeno

Piše: Sruk BRANKO



Mato Bonjčić kraj peći sa svojim susjedom pali cigaretu. Misli da njegov izgled dovoljno ilustrira kako je nekada živio naš seljak.

smo od naših viših foruma preko veze u Uršovim sindikatima. Materijal je često dovozio u dječjim kolicima, ispod djeteta, Stevo Konjović, ilegalac, ili njegova drugarica Ana, a nekad smo ga preuzimali od druge veze kod Samoborskog kolodvora i si. Teškoće ilegalnog rada mnogostruko su uvećane nakon dolaska Pavelića i proglašenja NDH. Surovi teror, racije i ubijanja bez suda i dokaza, unijeli su, u prvo vrijeme, strah i zabunu među ljude, od kojih su se neki, do juče veoma aktivni, pasivizirali i čekali šta će biti. No, ta neiz-



Uspomeni pukovnika Antonija Pavlovića

Vijest o tragičnoj smrti pukovnika Antonija Pavlovića duboko je kosnula sve one koji su ga poznavali. Bilo je teško povjerovati u tu, nažalost, krutu zbilju, jer svega nekoliko dana prije kobnog događaja ispratili su ga njegovi drugovi i njegova obitelj, vedrog i poletnog kao i uvijek, na zadatak u pripremi manevra »SLOBODA 71«. Bilo je teško povjerovati da tog dragog druga i divnog čovjeka više nema među nama.

Pukovnik Antonije Pavlović rođen je 3. siječnja 1926. u selu Boviću kod Vrgin Mosta. Od rane mladosti pripadao je naprednom omladinskom pokretu i aktivno radio u skojevskim organizacijama. Učesnik je narodnooslobodilačkog rata od 1941. Iz rata izašao je kao komesar divizion. Poslijeratno vrijeme proveo je na raznim dužnostima u oklopnim jedinicama JNA. Završio je Višu vojnu akademiju. Smrt ga je zatekla na dužnosti komandanta oklopne brigade.

Za zasluge u ratu i poslijeratnoj izgradnji Armije odlikovan je Ordenom za hrabrost, Ordenom zasluge za narod, Ordenom narodne armije i brojnim drugim ratnim i mirnodopskim odlikovanjima.

Antonije Pavlović bio je visoko obrazovan i veoma sposoban vojni rukovodilac i aktivan društveno-politički radnik.

Suhi su to biografski podaci. Teško je kroz njih razabrati svo bogatstvo jednog plodnog, radinog života, posvećenog ljudima, života komuniste danog svojoj zemlji, života dobrog čovjeka.

Okrutna sudbina nije dozvolila da u manevru »Sloboda 71« ostvari svoj odgovorni zadatak čijem se izvršenju toliko radovao i na koji je bio toliko ponosan. Nepravdu koju mu je nanijela smrt, ublažuje, bar malo, bar donekle, saznanje da je brigada kojom je komandirao i koju je pripremao za manevar, izvršila svoj zadatak sa izvanrednim uspjehom.

Sjećamo se odlaska jedinice pukovnika Pavlovića. Grmjele su teški tenkovi. Odlazile su metalne oklopne grdosije sa Pavlovićevim momcima. Pukovnika Pavlovića smo u danima i u noćima, besanim noćima odlaska vidjeli uz tenkiste. Bio je svagdje, na svakom mjestu, kao brižan otac kome je svaki vojnik na tenku — dječak za koga živi i za koga se brine.

Takav je bio od kad smo ga znali i sigurno od kada je i sam znao za sebe. Nisu stoga nikoga iznenađivali uspjesi njegove jedinice, jer je sebe čitavog utkao u rad brigade, jer se tome predao zanosom revolucionara čiji je čitav život posvećen tome da čovjek bude u svojoj slobodnoj zemlji gospodar svoje sudbine.

Za pukovnikom Pavlovićem je težak i slavan put u toku narodnooslobodilačkog rata, za njim su napori izgradnje i čuvanja ove zemlje.

Znali smo kao vojnika, kao komandanta u kome se vojničko znanje i disciplina nisu našli da postoje sami za se-

be, već stopljeni dubokom ljubavi za ljude.

Vjerovao je u ljude, vjerom pravog vojnika Titove revolucije, vjerom pravog komuniste, a ljudi su vjerovali u njega. I s pravom. Jer, živio je za ljude, za svoj garnizon. Ne štedeći sebe našao je vremena da čuje probleme i teškoće svakoga. Imao je neiscrpno strpljenje i razumijevanje za svoje vojnike iz svih krajeva naše domovine, za tu Jugoslaviju u malom. I problemi dugoselske komune, kraja u kome je živio i radio ništa manje nisu bili njegovi. Uvijek je bio spreman da pomogne u radu. Zbog toga smo ga voljeli i bili ponosni na njega i njegovu jedinicu, na postignutu saradnju.

Uza sve to, svu prezauletost, u kojoj je uz svoju neiscrpnu energiju uvijek vedar i prislan, mogao djelovati i zato jer je imao punu podršku svoje dobre žene, majke, podršku dobre djece, bio je pažljiv suprug, dobar otac i uzoran sin. Nisu ga mnogo imali njegovi dragi. Više su ga čekali, nego što je mogao biti s njima. Neprekidno ga je zvala odgovorna dužnost. No, i u onim malobrojnim časovima koje su bili zajedno, a kojima su se toliko radovali, odgojili su on i njegova supruga dvoje drage djece i usmjerili ih životnim pravcem u kome će kroz njih i njihov rad pukovnik Pavlović dalje živjeti.

Antonije Pavlović, pukovnik i komandant zauvijek je ostao na izvršenju zadatka. Poginuo je kao vojnik, potvrdivši, kao nekim konačnim simbolom svog životnog puta htijenje da čitavim svojim bićem i djelovanjem do zadnjeg daha pripada ovoj zemlji, njenoj armiji i njenoj slobodi.

Na vijest o kobnom događaju Dugo Selo se zavilo u crno, tuga je ušla, istinska tuga u srca građana i njegovih suradnika.

Antonije Pavlović ne bi volio da tugujemo, jer nikada nije dopuštao, ako je išta mogao učiniti da netko trpi i tuguje.

Ono što je Antonije Pavlović učinio za razvoj Armije, za napredak dugoselske komune, ni Armija, a ni mi ne možemo i nećemo zaboraviti. U našim srcima živjet će Antonije Pavlović, pukovnik, komandant, vojnik, sin, muž i otac, Antonije Pavlović, čovjek koga smo voljeli i kojim smo se ponosili.

Antonije Pavloviću, komandante, pukovniče, družo, dobri družo, mi smo ti na svemu duboko zahvalni.

J. C.



Ispraćaj pukovnika Antonija Pavlovića

Kino „Preporod“

19 sati radnim danom
17 i 19 sati nedjeljom

16. i 17. X subota i nedjelja	20. X srijeda	25. i 26. X subota i nedjelja	27. X srijeda	30. i 31. X subota i nedjelja	3. XI srijeda	6. i 7. XI subota i nedjelja	10. XI srijeda	13. i 14. XI subota i nedjelja
MAK KENINO ZLATO (američki vestern) BOSTONSKI DAVITELJ (američki kriminalistički) DIM REVOLVERA (američki vestern) HELGA i MIHAJLO (njemački dokumentarni seksološki) DJEVICA IZ BAMBERGA (njemačka komedija) OPERACIJA LEONTINA (francuska komedija) ZAVJERENICI SLOBODE (francuski) ODSJAJ LJUBAVI (seks film) MOJA LUDA GLAVA (domaći kriminalistički)								

Blaž jemlje bicikl z volanom

Blaž Ščančar, radnik iz Dugog Sela, kad prođe Dugim Selom uvijek svojim vozilom izaziva znatiželju prolaznika.

Naime, Blaž ima bicikl s volanom. Blaž tvrdi da je to praktičnije nego »klasični« upravljatelj. Nismo uspjeli saznati da li je svoj pronalazak »patentirao«. No, čini se da Blaž Ščančar nije jedini koji je došao na tu ideju. Neslužbeno saznajemo da slično vozilo ima jedan stanovnik Čakovca. Na slici Blaž Ščančar i njegov bicikl.

Snimio: I. CRNIC



Blaž Ščančar i njegov bicikl

SPORT

NOGOMET: LOKALNI DERBI

Jedinstvo - Budućnost 3:1 (2:1)

Dugo Selo, 10. 10. 1971,
Igralište Jedinstva
Gledalaca: 200
Sudac: Bedenički, Zagreb

Jedinstvo: Matjašić, Sok, Sesan A., Đivan I., Sesan J., Košćec, Tisaj (ivančan) Mihir II., Mihir I., Đivan M., Mamuza.

Budućnost: Prebježić, Vrančić, Begić, Baroš, Hanž, Frančić (Hanž I.) Hunić, Stričko, Bogović, Tečić, Šipka.

Lokalni derbi privukao je na igralište najvjernije navijače obiju ekipa. U početku ispitivanje snaga i inicijativa pomalo prelazi u ruke igrača Jedinstva, koji diktiraju dosta jak tempo i stvaraju nekoliko zrelih šansi. Slobodan udarac Mihira i lopta pogađa stativu. Natrčava Đivan M. i ubacuje loptu u gol pored nemoćnog Prebježića. Nakon toga gola akcije se smjenjuju pred oba gola. Tada u jednoj opasnoj akciji Bogović je umakao svojim čuvarima i izjednačio. Na 2:1 u korist Jedinstva povećao je Đivan nakon lijepe akcije oštrim udarcem sa nekoliko metara.

U drugom poluvremenu igrači Budućnosti su pokušali svim snagama izjednačiti rezultat i imali terensku premoć, ali bez uspjeha.

Nakon premoći igrača Budućnosti, igrači Jedinstva u finišu preko Mihira I. postižu i svoj treći gol i pobjedu od 3:1.

Nogometni klub Jedinstvo je ipak osnovao svoju juniorsku ekipu, koja se još redovno nažalost ne natječe.

Razlog tome je kasno osnivanje ekipe tek u kolovozu, a ekipa je do 15. 6. morala biti prijavljena.

ZNS-a na našu molbu, da se ekipa naknadno uključi u prvenstvo nije pozitivno rješio. Ipak u klubu je sada lijepi broj omladinaca i pionira. Treniraju prema svojim mogućnostima, neki svaki tjedan, a neki svaki drugi. Treninzima juniora rukovodi Željko Ivančan koji od pojedinih mladića očekuje mnogo, jer već u igri s prvotim-

cima oni pokazuju dobre rezultate i vidno napredovanje. Evo imena budućih pravih juniora: Jurec, Bertak, Pavlović, Šola, Cena, Ojkić, Mihok, Pintar, Stefančić, Krapec, Zajšek B. i Z., Opetuk, Anić, Sabolić, Kereković, Muhin i drugi.

U planu je, da juniori u pripremnom periodu odigraju nekoliko trening utakmica, da postignu zadovoljavajuću formu, uigranost i mogućnost, da u prvoj godini natjecanja postignu vidne rezultate.

TABLICA I. »A« RAZ. ZNS-a NAKON VI. KOLA:

1. NAFTAPLIN	6	5	0	1	28:8	10
2. BREZOVICA	6	5	0	1	17:10	10
3. JEDINSTVO (DS)	6	4	1	1	15:8	9
4. ŠPANSKO	6	4	0	2	21:11	8
5. RADNIK	6	3	2	1	18:12	8
6. BUDUĆNOST (SK)	6	3	0	3	14:8	6
7. MAKSIMIR	6	3	0	3	12:10	6
8. ZET	6	1	2	3	7:21	4
9. BUDUĆNOST (DS)	6	2	0	4	12:27	4
10. POLET	6	1	1	4	7:11	3
11. ZELINA	6	1	0	5	9:12	2
12. SLOBODA (IR)	6	0	1	5	9:31	1

Dvije prometne nesreće na Martin-bregu

S ceste (preko jarka) pa u „Berbu“

MARTIN-BREG — Neobična prometna nesreća dogodila se na cesti prema Martin-bregu. Ljubica Dubenik iz Zagreba upravljala je putničkim automobilom »moskvič« iako nema položenog vozačkog ispita. U jednom trenu uplašila se

prometa, pa je autom jednostavno preskočila jarak i uletjela u obližnji vinograd. Usput »pobrala« je čitav red čokota.

Srećom ozlijeđenih nema ali je šteta znatna.

U isto vrijeme, u nedjelju 3. listopada, na Martin-bregu dogodila se još jedna prometna nesreća. Zbog nepravilne vožnje Milivoja Žugeca iz Zagreba, koji je upravljao svojim »kombijem«, u jarak je sletio putničkim automobilom Ivan Lončar iz Sessvetskog Kraljevca. Materijalna šteta također je znatna a ozlijeđenih nema.

I. C.

Opet provala u 'Vjesnikov' kiosk

U noći između srijede i četvrtka 6. i 7. listopada izvršene su na području općine Dugo Selo dvije provalne krađe. Na udaru kriminalaca najprije se našla benzinska pumpa u Božjakovini kraj Dugog Sela. Provalnici su odnijeli tranzistor.

Vjerojatno ista grupa provalnika obila je i »Vjesnikov« kiosk kraj OŠ u Dugom Selu. Odnijeli su veću količinu skupih cigareta — rekao nam je kriminalistički tehničar SJS Dugo Selo Nikola Rajšić.

U taj nedavno otvoreni kiosk ovo je već treća uzastopna (uspjela!) provala.

I. C.

Iz KUG „Listonoša“

Završila je letačka sezona 1971. godine. Tiho, bez buke, na prugama Dugo Selo — Popovača — Jasenovac — Novska — Sl. Brod — Sid — Kikinda letjeli su svake nedjelje golubovi Kluba uzgajivača goluba »Listonoša« Dugo Selo. To su bili letovi treniranja, klubskog i međuklubskog takmičenja u organizaciji Save-

za klubova uzgajivača sportskih golubova listonoša Socijalističke Republike Hrvatske.

Na klubskom takmičenju KUG »Listonoša«, održanom dne 4. srpnja 1971. godine, na pruzi Kikinda—Dugo Selo najbrži je bio plavo kovani golub, vojvodanskog legla, broj 60401/1970, vlasništvo Starčić Zdravka iz Lupoglava



Zdravko je uzgajivač golubova listonoša i aktivni član KUG »Listonoša« od 1956. godine, pa mu je pobjednički i prelazni pehar s veseljem uručen. Nadamo se da će svojim radom i strpljivošću Zdravko i u buduću doprinositi razvoju i unapređenju ovog lijepog i plemenitog sporta ne samo na teritoriju naše općine, nego i u susjednim općinama gdje taj sport još nije tako obiljubljen kao kod nas.

U KUG »Listonoša« tek što je prošla briga oko sudjelova-

nja na stočarskoj izložbi u Dugom Selu i tek što je završilo jesenje treniranje mladih golubova na prugama Dugo Selo — Ježevo — Ivanić—grad — Križ — Popovača, već je Klub isporučio svojim članovima iz vrlo niske cijene oko 100 komada rasplodnih grla iz Ljubljane i Zagreba radi obnove krvi. Opravdana je stoga nada da će uzgajivači u 1972. godini imati kvalitetna mlada grla sposobna za napore koji ih čekaju.

Matični ured

MATIČNI URED DUGO SELO

Vjenčani:

Pave Jukić i Janja Favak, vjenčani 6. 9. 1971, Blaž Cimaš i Katarina Srdović, vjenčani 8. 9. 1971, Stjepan Grabec i Ljubica Petric, vjenčani 10. 9. 1971, Ivan Firk i Dragica Kinder, vjenčani 23. 9. 1971, Ivan Sanelić i Dragica Graberski, vjenčani 25. 9. 1971.

MJESNI URED BRCKOVLJANI

Ivan Debak i Ljiljana Jaroševski, vjenčani 11. 9. 1971, Marijan Paj i Stefica Gruica, vjenčani 20. 9. 1971.

MATIČNI URED DUGO SELO

Umrli:

Boško Dabeljak, star 80 godina, umro 4. 9. 1971, Zora Krupanjski, stara 49 godina, umrla 5. 9. 1971, Miljo Vučić — Škrlec, star 82 godine, umro 13. 9. 1971, Đuro Galenić, star 61 godinu, umro 19. 9. 1971, Kata Kolčić, stara 67 godina umrla, umrla 21. 9. 1971, Marica Barberić, stara 72 godine, umrla 23. 9. 1971, Josip Hajač, star 60 godina, umro 25. 9. 1971.

MJESNI URED BRCKOVLJANI

Franjo Skobljanec, star 75 godina, umro 25. 9. 1971, Stjepan Ivaniček, star 70 godina, umro 16. 9. 1971, Barbara Funtek, stara 51 godinu, umrla 26. 9. 1971, Bara Galečić, stara 79 godina, umrla 27. 9. 1971, Kazimir Petrek, star 58 godina, umro 22. 9. 1971.

MJESNI URED OBOROVO

Srjepan Mislović, star 66 godina, umro 29. 8. 1971, Ana Antolić, stara 78 godina, umrla 31. 8. 1971, Magda Vužder, stara 88 godina, umrla 5. 9. 1971, Mara Sever, stara 90 godina, umrla 18. 9. 1971.

DUGOSELKA KRONIKA — glasilo društveno-političkih organizacija općine Dugo Selo izlazi svakog 20. u mjesecu. Izdaje: Općinska konferencija SSRNH Dugo Selo. Glavni i odgovorni urednik: Rudolf Galovec, Brckovljani 12. Uređuje redakcijski odbor: Bellar Božković, Đurđa Babić, Pavao Škrlec, Inž. Marijan Sket, Ivica Kulaš, Harcet Đuro i Galovec Rudolf. Tisak »ZRINSKI« Čakovec — Cijena pojednog broja: 1,00 dinara. Pretplata tromjesečna 3,00 dinara, polugodišnja 6,00 dinara godišnja 12,00 dinara. Pretplate se šalju na žiro-račun Općinske konferencije SSRNH Dugo Selo br. 3011-8-34 SDK — Dugo Selo.



Dugo Selo nije zaboravilo svoju učiteljicu

In memoriam

Zlata Milojević
rod. ZUBER
učiteljica u miru

Dne 15. kolovoza ove godine iznenada je u Zagrebu umrla Zlata Milojević bivša dugogodišnja učiteljica u Dugom Selu. Sahranjena je 18. kolovoza na zagrebačkom groblju Mirogoj.

Rođena je 7. siječnja 1900. godine upravo na početku ovog stoljeća u Cerju kraj Zagreba. Učiteljsku školu završila je u Zagrebu 1921. godine. Od tada pa sve do kraja 1945. godine gotovo četvrt stoljeća bila je učiteljica u Dugom Selu na osnovnoj školi. Kao vrstan pedagog odgojila je generacije daka i dala im prve temelje obrazovanja i odgoja te ih učila kako treba učiti i raditi u životu da budu pošten i čestiti građani svoje domovine.

Ovdje je našla i svoju životnu sreću te se je godine 1924. 16. kolovoza udala za Nikolu Milojevića dugogodišnjeg šefa željezničke stanice u Dugom Selu. Iz tog braka rodio se je sin danas poznati i uvaženi liječnik specijalista za bolesti uha, grla i nosa dr. Boško Milojević.

Izgubila je rano svoga supruga koji je mukotrpno završio svoj život u 48 godini života u Jasenovcu 1944. godine.

Od početka 1946. godine preselila se je u Zagreb, gdje je kao učiteljica službovala do umirovljenja 1951. godine.

Bila je mila, dobra i draga osoba koja je za svakog uvijek našla samo dobru riječ. Takva će i uvijek ostati u sjećanju svih nas mještana koji smo je poznavali, takva će ostati u sjećanju generacija svojih daka.

Zato i zaljubljenost svih mještana koji su je u velikom broju pratili na njezin posljednji put i na taj način joj odali dužnu i posljednju poštu.

Neka joj je za sve ono što je učinila za generacije svojih daka topla ljudska hvala.